

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. 5 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NUM. 122

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 24 de Julio de 1893

CRISTALERÍA FINA DE MESA

Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas.

CUBIERTOS DE CHRISTOFFLE

Bazar Sevillano, S. Tetuan, 8
Sucursal, Siervas, 48 y 50

DEPÓSITO DE FÉRETROS METÁLICOS

de la gran fábrica

NTRA. SRA. DEL PILAR

PRECIOS SIN COMPETENCIA

46, Génova, 46

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

FRANCIA Y SIAM

La cuestión pendiente entre el gobierno de la República francesa y el reino de Siam, ha suscitado en las últimas cuarenta y ocho horas ciertos temores, motivados por la actitud que se atribuye al gobierno inglés en este asunto.

Dícese, en efecto, que lord Rosebery, en vista del ultimatum de Francia, ha resuelto intervenir indirectamente, favoreciendo la resistencia de los siameses a las reclamaciones del gobierno de la República, lo cual ha movido desde luego a algunos periódicos a dar por hecho que muy pronto tendríamos una cuestión de Siam que agregar a las que ya dividen las principales naciones de Europa.

Nada más infundado que semejantes presunciones. El discurso pronunciado en estos días por el ministro de Negocios extranjeros de Francia, contestando una interpelación sobre los sucesos de Siam, pone perfectamente en claro el verdadero estado de la cuestión y aleja toda duda respecto a la actitud de la Gran Bretaña, que hasta el presente no ha podido ser más correcta.

El origen de la cuestión arranca de tiempo atrás. Aprovechando la inacción y la indiferencia de las autoridades francesas, los siameses habían ido introduciéndose poco a poco en el territorio sometido a Francia, hasta llegar últimamente a pasar el río Mekong y establecer puertos y factorías en la orilla izquierda, siendo así que por los tratados vigentes no debían pasar nunca más allá de la orilla derecha de aquel río.

Envalentonados por la pasividad de los europeos, después de posesionarse de una parte de los territorios de Cambodia y Annam, que están bajo la dependencia de Francia, llegaron hasta 40 kilómetros de Hue y amenazaban asimismo cortar el Tonkin, cuando por fin resolvieron nuestros vecinos poner coto de manera enérgica y definitiva al sistema de intrusión gradual con tanto éxito puesto en práctica por los siameses, a pesar de las continuas reclamaciones de las autoridades francesas.

Dióse orden al gobernador general de Indo China para que enviara cuantas fuerzas tuviese disponibles, hacia el Mekong, con orden terminante de rechazar a los siameses, destruyéndoles los puertos y fuertes que hubieran construido dentro de los límites del territorio dependiente de Francia.

Realizase esta operación con éxito completo. Los siameses se retiraron sin hacer resistencia, y Francia recobró la posesión de un territorio de 500 kilómetros. Sin embargo, en el curso de estas operaciones produjéronse dos hechos de verdadera gravedad.

En la isla de Khone, los siameses, al día siguiente de haberlo evacuado, trataron de sorprender la guarnición, cogiendo prisionero al capitán Thoreux y algunos annamitas, protegidos y al servicio de Francia, que daban escucha a un convoy.

Reclamó enérgicamente el gobierno francés, y en vista de su actitud amenazadora prometió el representante de Siam en París que el capitán Thoreux sería dejado en libertad y puesto a salvo entre sus amigos, lo cual así se hizo, en efecto, aunque no sin dilaciones y molestias para el prisionero; pero apenas se daba esta cuestión por terminada, cuando surgió otra de carácter mucho más grave. Uno de los inspectores franceses, que iba custodiando con alguna fuerza a un mandarín siamés para ponerlo en la frontera de Mekong, fué asesinado en unión de su escolta por orden de este.

Entonces el gobierno francés, a pesar de las protestas del de Siam y de sus promesas de que una vez comprobado el hecho sufrirían los autores el condigno castigo, decidió hacer una demostración de fuerza delante de Bangkok, a fin de arreglar de una vez la cuestión del Mekong y cuantas reclamaciones tenía pendientes con Siam.

Sabedores los siameses del proyecto de Francia, manifestaron por medio de su representante en París que la presencia en Bangkok de más de un buque de guerra de cada potencia que quisiera enviar allí fuerzas navales, suscitara la desconfianza de la población y podría ser causa de un conflicto por estar provistos de torpedos los fuertes de las orillas del Menam.

Añadió el ministro de Siam que los ingleses no tenían más que un barco en Bangkok, y que los demás que tenían en aquellas aguas no habían pasado la barra del gobierno francés que diera la misma orden a su esquadra.

M. Develle, ministro de Negocios extranjeros, a reserva de hacer valer en toda su integridad los derechos de Francia, accedió a lo que se le pedía, y al efecto telegrafió al almirante Haman, que manda la escuadra francesa en Siam, que no pasara la barra hasta nuevo aviso. La irregularidad de las comunicaciones telegráficas con Bangkok fué causa de que el telegrama del ministro no llegara a tiempo, siendo esta causa del conflicto sangriento entre los buques franceses y las hostes de las orillas del río.

D. Antonio M. Fabié



Hace treinta años entró en la política don Antonio María Fabié, imponiéndose a los más por su talento y a los menos por su mundología, suaves maneras y tacto exquisito. Diputado en 1863 no tardó en subir; jefe de sección en el ministerio de Ultramar, fiscal de la Deuda, subsecretario de Hacienda con el ministro revolucionario Sr. Ardanaz y con el ministro conservador Sr. Salaverria; consejero de Estado, presidente de la sección de lo Contencioso del mismo alto cuerpo consultivo, senador, ministro de Ultramar y ahora... conservador ilustre.

De periodista culto é intencionado se acreditó en aquella escuela de estilistas y políticos, de literatos y gobernantes que se llamó El Contemporáneo, trabajando con Altabera, con Valera, con tantos más como en aquel diario se dieron a conocer, unos para llegar a los ministerios, otros para morir desamparados, cual sucedió al célebre é inmortal poeta Gustavo Adolfo Becquer. Orador correcto, D. Antonio Fabié trata magistralmente, siempre por el lado filosófico pues Hegel y Kant fueron su culto, las cuestiones de administración, los temas doctrinales. Fabié goza fama de austero y probo y de meticoloso y reservado. Tan reservado que siendo ministro de Ultramar negaba terminantemente que estuviera acordada la conversión de la deuda cubana, cuando todo el mundo sabía que la impresión de los nuevos títulos tocaba a su fin en el establecimiento tipográfico donde llevaron el trabajo. Amigo de Martínez Campos, ayudó a este en distintas ocasiones y merced a este se elevó rápidamente. Fabié es modesto y laborioso. La prensa le ha tratado algunas veces con demasiada dureza, injustificadamente, sí, pues que D. Antonio, académico de la Española, merece otros respetos y más consideraciones. Nació en Sevilla y aquí estudió. En el tiempo necesario cursó las asignaturas de la facultad de farmacia. Y ya se sabe lo demás: de boticario fué subiendo, subiendo hasta el más elevado sitial á que puede aspirar un español.

Noticias generales

El Petit Journal, en su último número, publica el relato de un horrendo crimen cometido en la aldea de Petit Paris (Lille). Un carnicero llamado Luis Grincouprez y una muchacha, Flora Lézy, tuvieron como fruto de sus ilícitas relaciones un niño. Grincouprez cogió al niño, lo llevó a su casa y le mató oprimiéndole los riñones con sus rodillas, hecho lo cual pidió a su criado que lo llevase al canal, á lo cual se negó el sirviente. Entonces le ofreció cincuenta francos si le ayudaba á hacerlo desaparecer, á lo cual también se negó el criado. Grincouprez cogió el cadáver en una marmita é hizo con él paté que vendió al público. El criado sorprendió á su amo en tan sinistra operación y denunció el hecho á la gendarmería. —En Pamplona un grupo de vecinos que esperaba la salida á la vía pública de los periódicos de Madrid, compró y quemó treinta ejemplares de nuestro colega El Imparcial, por un artículo de este tratando de la cuestión de Navarra. —El defensor de la niña Juanilla, en el crimen del Escorial, Sr. Díez Enriquez, ha celebrado una conferencia con el gobernador de Madrid, Sr. Aguilera, interesado de dicha autoridad como bajo su amparo a la niña procesada haciéndola ingresar en un establecimiento de beneficencia, caso de que se acceda á lo que el defensor trata de solicitar, que es la libertad provisional de su defendida, basando la petición en que para aquella solo pide el fiscal una pena correccional. El Sr. Aguilera ofreció al letrado Sr. Díez Enriquez acceder á lo que este pretende tan luego se ponga en libertad á la reclusa para que esta no quede en el desamparo propio de la que tiene presos á todos los individuos de su familia. —El general Lopez Dominguez se ha visto obligado á guardar cama un día á causa de una angina catarral. —Para asistir á los Jochs Florals que han de celebrarse en Valencia, marchará el miércoles á dicha ciudad el Sr. Canalejas. —Habiendo llegado á conocimiento del ministro de Fomento que en Pedernoso (Cuenca) se adendaban varias mensualidades á los maestros, pero en cambio iban á celebrarse corridas de toros, telegrafió al gobernador para que, con arreglo á lo dispuesto, no se autorizasen tales corridas. El gobernador telegrafía que ha ordenado al alcalde pague cuando menos la mitad de los débitos de enseñanza, suspendiendo en interin las ciudades fiestas. —Parece que adelantan en curación todos los heridos á consecuencia del accidente de Anzuola y que pronto podrán regresar á sus casas los que están en el citado punto.

—El Sr. Romero Hobbledo ha recibido muchos telegramas de los gremios de Bargeñón pidiéndole que gestione el que no se establezca el impuesto de 30 céntimos sobre los naipes; el impuesto de cinco céntimos de diez algunos años pues el de cinco céntimos de diez algunos años rebaja la demanda y la venta de una manera considerable, y tuvieron que cerrarse varias fábricas dedicadas á aquella industria. —El Sr. Cañellas presentará una enmienda al Congreso, pidiendo que se condone la contribución á los pueblos cuyos edificios están atacados de filoxera. —El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama á los gobernadores civiles de las provincias del litoral, previniéndoles que sean admitidos á libre plática los buques procedentes de Cetro, cuyas patentes estén expedidas con fecha 22 del corriente. —Dentro de pocos días se publicará la distribución acordada en el palacio de Recoletos para instalar la Biblioteca y los Museos nacionales. —En Vitoria se preparan grandes festejos en honor de la Virgen Blanca y patrona de la capital de Álava. —Para la terminación de los estudios de diferentes carreteras en la provincia de Huesca, ha sido nombrada una comisión presidida por el ingeniero Sr. Bello. —Hace tiempo que venia haciendo gestiones para que se efectuaran dichas obras el jefe del partido posibilista de la citada población don Manuel Camo. —La celebridad momentánea de la Bella Chiquita, ha proporcionado á la cantante francesa pocas ventajas. Entre otras, la de obtener la generosa protección de un americano residente en Sevilla, el cual señor, con una ternura exclusivamente paternal (la edad del protector destruye la posibilidad de cualquiera otra hipótesis), se ha constituido en un así como padre putativo de la agraciada joven. —La artista, segun nuestras noticias, lejos de mostrarse ofendida con las denuncias que contra ella han formulado los padres de familia, está contentísima, tanto por la graciosa protección del respetable americano, como por las contratas que se le ofrecen en las más importantes capitales de Europa. —D. Ramón Rodríguez Correa se encuentra bastante mejorado de su enfermedad.

NOTICIAS REGIONALES

Ha fallecido en San Fernando el tercer practicante de la Armada D. Francisco Pinto García. —En la fábrica de aserrar maderas que posee en Linares D. Miguel de Ramón, se ha declarado un voraz incendio. Está ardiendo parte del edificio, pero se ha conseguido aislar el fuego y salvar el resto de aquél. El juzgado instruye diligencias. —Ha obtenido el título de Comendador de la Orden de Redención Africana, el distinguido gaditano D. Joaquín Rodríguez Guzmán. —Ayer en Cádiz, una mujer fué acometida de grandes fatigas en la farmacia sita en la calle de Prim. Cuando acudieron á socorrerla, era cadáver la infeliz. —Se personó el juzgado, ordenándose la traslación del cadáver al que era su domicilio, Arbol, núm. 5. —Ha fallecido en Cádiz el abogado D. José de León Sotelo. —Al llegar anteayer á Málaga el tren correo, bajó de un coche de tercera cierto vecino de Alora, muy célebre allí por su falta de memoria. —Inmediatamente tomó el camino de la calle de Cuarteles, á donde se dirigía, y tuvo que retroceder y entrar nuevamente en la estación porque se había dejado en el vagón el sombrero, la chaqueta que se había quitado para defenderse del calor y una canasta con diversidad de encargos. —Por fortuna no le faltaba nada. —En breve adquirirá mayor importancia en su organización la importante Sociedad anti-esclavista, cuya junta en Málaga preside el señor obispo y que dejó constituida el Sr. Sorrela en su viaje de propaganda. —Dicen de Granada. —Se ha recibido en el Rectorado el expediente instruido por el Ayuntamiento de Vélez-Málaga, para suprimir una de las escuelas de niños de aquella ciudad y varias incompletas de los anejos. —El viernes falleció en Alhaurin de la Torre la respetable Sra. D.ª Dolores Rubio Salinas de Carrera.

LA "GACETA,"

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden remitiendo al presidente de la Audiencia de Sevilla, para que por el juzgado correspondiente se practique la información oportuna, el expediente de rehabilitación del título de marqués de Casa-Castillo á favor de D.ª Dolores Fernandez de Rojas Vazquez é Iglesias del Castillo. GOBERNACIÓN.—Real orden confirmando la suspensión de siete concejales del Ayuntamiento de Fortuna, decretada por el gobernador de Murcia, extendiéndola á los demás regidores, y mandando remitir los antecedentes á los tribunales de justicia. FOMENTO.—Real orden dando las gracias por el celo, inteligencia y acierto con que han cumplido su misión al presidente, vocales y secretarios de la comisión creada para estudiar y proponer un plan de ferrocarriles secundarios. —Otra dando también las gracias á los hijos del Dr. D. León Sanchez Quintanar, por el valioso donativo que han hecho con destino á la biblioteca de la facultad de Medicina de la Universidad de Valencia, como recuerdo de su difunto padre, catédrico que fué de la expresada facultad en dicha Universidad, de los 1.290 volúmenes de obras médico-quirúrgicas que formaban su biblioteca de consulta. —Otra disponiendo se inserte en la Gaceta el parte dado á sus jefes, y que éstos han transmitido á la dirección general de Obras públicas, respecto al descarrilamiento sufrido el 15 del corriente por el tren núm. 361 en la línea de Huesca á Jaca, por el ayudante de la inspección del gobierno.

LA FIESTA MILITAR

Una fiesta de las más poéticas, pero con la poesía de lo grande, de lo que se siente, de lo que llega al alma de nuestro pueblo; de este pueblo español que en cada soldado barbilampiño y bisoño ve un héroe, porque un héroe encontró siempre que la patria necesitó de heroísmo.

Una fiesta alegre, simpática, bulliciosa, que recuerda á todos los que sangre española tienen, nuestras glorias pasadas, las epopeyas de nuestra historia, sus páginas brillantes que parecían hoy redivivas en el fulgor de los aceros con el sol hermoso de la tierra andaluza, el estruendo de los cañones, el galope de la caballería y la acompasada marcha de nuestros invencibles infantes. En cada soldado se recordaba un hecho notable. En cada nota de las cornetas un llamamiento nuevo para la "religión de hombres honrados", que llamó el inmortal Calderón al ejército, en cada flamear de las banderas y estandartes un nombre de los hechos de armas más notables. Con la infantería parecía volvían á la memoria Zaragoza, San Marcial, Bailén, Tetuan, Sierra-Bullones y Wad-Ras. La lucha feroz de las llanuras de Otumba y el triunfo de Cerinola, la resistencia heroica de San Quintín y los laureles inmarcesibles de Garelano; con el trepidar de los cañones, con el rodar del armón que lleva la muerte ocultando la victoria, nombres de Aumale, Maestrik, Chiclana y los Castillejos; con el relucir de las lanzas, con el galopar de los caballos en orden armónico (que no habrá, seguramente, tales órdenes en los novisimos Colonos, ni en las tácticas más perfeccionadas, pero no lo hay más apropiado para público indulto, para el gran pueblo que ve á los soldados formados armónicamente, sin explicarse, ni lo necesita, el cómo y el por qué de la formación, se despiertan otros recuerdos, los de Alcañices y Talavera, Villaviciosa y Ostende, Gravelinas y Sesma. Y junto á estos grandes cuadros de nuestra historia militar, siempre grande, siempre admirable y jamás suplantada por ejército alguno, los cuadros pequeños, las manchas de color, los esbozos, que pudieran llamarse, representados por el heroísmo de nuestros generales, grandes es el mandar y en el dirigir, pero más grandes aún en el pelear como el último soldado cuando la ocasión llega; por nuestro Estado Mayor, que en aras del deber arrostra las balas enemigas lo mismo en los campos de batalla, que en los cañaverales de Cuba, que en las encrucijadas de las calles de Valencia, en época luctuosa para la patria. Y cada hombre hace brotar un recuerdo, y cada uniforme un nombre y una fecha y cada música vibrar una fibra del corazón.

Con estas fiestas, en el descanso de la vida de guarnición, siente el soldado crecer el espíritu de compañerismo, como se acrecienta el amor á su uniforme y á su bandera y despierta en el pueblo que es su hermano, porque de él ha nacido, al guerrero modernísimo, sentimientos que no deben jamás dormirse. Hay más en estas grandes revistas militares, que un desfile de hombres y de armas; hay sentido práctico y profundo para aquellos que la milicia conocen; hay un espíritu de conviencia entre todos los que la gran familia

militar componen, que implica mucho más que la mayoría de los profanos no estiman. Antes de las siete de la mañana llegaron al paseo de las Delicias las fuerzas que habían de ser revistas por el capitán general Sr. Chinchilla, ocupado inmediatamente las posiciones que de arte mano tenían señaladas. Poco después llegaba S. E. acompañado de sus ayudantes señores Vidaurer, Arredondo y Brul, del coronel de Estado Mayor D. Alejandro Iriarte y Mendez, comandante D. José Rivera y el capitán D. Donato García Maldonado, todos del mismo cuerpo. El capitán general revistió despues detenidamente las tropas que en órden de parada las armas generales, y en columna doble la artillería, apoyaban la cabeza de la línea á cincuenta metros de la glorieta del Abanico, prolongándose por el puente de Tamarguillo y paseo de Guadaira, quedando muy complacido del buen estado de las tropas. El general Chinchilla ha regresado despues á la glorieta del Abanico para presenciar el desfile. Este se ha hecho por brigadas, mandando la primera el general D. Mariano Aldama y á sus órdenes el primer teniente de Estado Mayor D. Gabriel Morales. Se componía de los regimientos de infantería de Soria mandado por el teniente coronel D. José Gallo Molina; Granada, teniente coronel D. Fernando Goyantes; tercer regimiento de Zapadores Minadores, teniente coronel don César Saenz, y batallón Cazadores de Segorbe D. Manuel Pérez de Junquillo. Los regimientos de Soria y Granada y el de ingenieros formaban un batallón cada uno. La segunda brigada al mando del general D. Salvador de Castro, que llevaba á sus órdenes al primer teniente de Estado Mayor D. José Priego, la constituían el primer regimiento montado de Artillería, mandado por el teniente coronel D. Aureliano Benitez de Lugo; dos baterías del 12.º regimiento de artillería, y el 21 de caballería de Alfonso XII, con su coronel D. Enrique Trechuelos y Osmaun á la cabeza. La artillería ha desfilado al trote y al galope la caballería. La línea la mandaba el gobernador militar D. José Berriz, que llevaba á sus órdenes al teniente coronel de Estado Mayor D. José Enrique de Aguilera y al capitán del mismo cuerpo D. José Dueñas. El desfile ha sido muy lácido, llamando la atención la caballería por la unión y brillantez de su marcha al galope. Antes de llegar la segunda brigada por ante el Capitán general rompióse la lanza de un armón del 12.º montado de artillería. No hubo desgracia alguna; compúsose pronto el desperfecto, incorporándose el armón á la batería en pocos momentos. El general Chinchilla ha quedado muy complacido de la revista de hoy, comentando la marcialidad y espíritu militar de las tropas. Poco antes de las nueve terminaba el desfile. En las Delicias habia numeroso público y entre él muchas caras bonitas, que han acudido, como siempre, á presenciar el paso de nuestros bizarros militares.

Noticias locales

La distinguida esposa del capitán de artillería, destacado en Tarifa, D. Francisco Díaz Moño, ha dado á luz una hermosa niña. Apadrinarán á la recién nacida en su bautizo la hija del difunto general Gamir y su abuelo paterno. Ha marchado á Cádiz el coronel de artillería director de aquella Escuela de tiro don Leopoldo Cologan y Cologan. En la cárcel de Lebrija ingresó el día 29 del pasado mes un individuo llamado Luis Picazo Franco, algo perturbado y que tenia la manía de escandalizar y allanar la morada del vecino de dicho pueblo Domingo Alcón Pérez, que habita en el sitio denominado el Palmeral. Dicho sujeto ha continuado dando señales de locura y ha tenido que ser conducido á Sevilla por la Guardia civil. El Gobernador ha ordenado hoy que ingrese en el departamento de alienados del Hospital central, donde los facultativos podrán observar su enfermedad. Ha regresado de Segovia el teniente coronel segundo jefe de Estado Mayor de esta Capitania general, D. Enrique Aguilera. El Capitán general Sr. Chinchilla ha dirigido hoy un expresivo y entusiasta telegrama de felicitación á S. M. la Reina Regente. Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán de artillería Sr. Castilla Calleja. Se ha encargado del mando del regimiento de caballería de Villarrobledo, de guarnición en Córdoba, el teniente coronel D. Rafael Pérez Lasso de la Vega. Le han sido concedido dos meses de licencia para Córdoba al primer teniente de infantería D. José de la Torre. En vista de una denuncia presentada en el Ayuntamiento, de que existe un depósito de huesos y despojos que emana malos olores en un corral de la calle de Quijano, se ha ordenado al gabinete histórico-químico, que proceda á su levantamiento y desinfección inmediata. Se encuentra en Sevilla el teniente fiscal de la Audiencia de Cádiz Sr. Ortega Morejon. Se ha hecho cargo del mando de la fundición de bronce, el teniente coronel segundo jefe de dicho centro.

Hoy ha nombrado el ayuntamiento de la junta parroquial de Santa Catalina. La preside el concejal D. José Ignacio Molina; y son vocales de ella los Sres. D. Andrés Barbosa y Balbuena, párroco; D. Enrique Barón y Cea Bermudez, don Javier Zaldo, D. Leonardo Mateos y Murciegos, D. Martín Cordonada, D. Trinidad Richart, D. Emilio Serrano Dávila, D. Juan Collantes y Rodríguez, D. Gerónimo de León y Sotelo, don Eduardo Manjarrés, D. Ciriacó Esteban, don Isidro Martín y D. Antonio Barea, presbítero.

En el Ayuntamiento se han celebrado hoy subastas para adjudicar un lote de terrenos en la Enramadilla y del suministro de cemento para las obras municipales. El lote fué adjudicado á D. Manuel de la Portilla García, á peseta el metro cuadrado; y el suministro á D. José Benitez Sanchez, que lo hará con rebaja de 37 por 100, en el tipo. Presidió el acto el teniente de alcalde señor Floranes, y dió fé el notario municipal, señor Rodríguez Palacios.

El fastuoso exorno de que está siendo objeto el comedor del Hotel Suizo quedará dentro de poco terminado. El nuevo decorado es de estilo mudejar. El techo lo pinta el artista sevillano D. Gumerindo Diaz, cuyo trabajo es digno de verse y ha de aumentar la estima de que su autor goza entre los pintores de esta capital. En la fábrica de cerámica de los Sres. Mensaque están hechos los azulejos que forman el alcatán de la salle á manger, cuyas paredes serán revestidas de tapices. Todas las dependencias del hotel se alumbrarán con luz eléctrica.

Ha sido pasaportado para Filipinas el médico primero D. Enrique Feito Martín. Se ha concedido licencia para Castro del Río al teniente coronel de artillería D. José del Río Diaz. Por R. O. se ha dispuesto el transporte de material de artillería de esta fundición de bronce y Pirotecnica militar á la Escuela central de tiro (sección de Madrid).

Se ha concedido pasaporte para las islas Canarias al capitán de infantería D. Adolfo Tolosa Ferrer.

De todos toma hasta seis puyazos, proporcionando tres tumbos horribles. Juan Molina y Tomás Mazzantini, encargados de pelear al bicho, colocan, estando bien, tres pares buenos de banderillas.

Fortuna

Tal es el nombre del quinto, de pelo negro zaino, como el anterior, y marcado con el número 1. Fortuna, que es bravo y codicioso, arremetió contra los piqueros nueve veces. En una de las varas que tomó desmontó a Pegote, echándolo de cabeza al callejón. El picador resultó ileso. El bicho despauchó algunos caballos.

Laino

Se llama el sexto Laino de pelo negro zaino y lleva en un pernilito marcado el número siete. Acude con bravura a los piqueros los cuales mojan ocho veces, recogiendo en pago cinco tumbos colosales. Guerra hace un gran quite a Badila, por lo cual oye palmas.

Resumen

Los toros han cumplido. Los espadas muy trabajadores. El público en general satisfecho.

Capanueva

Telegramas taurinos

Santander 23, 7-40 n. De los toros de D. Félix Gomez, tres han resultado buenos. Mataron catorce caballos. Caranacha bien y Fuentes superior en el quinto.—P. Santander 23, 7-45 n. El ganado de D. Félix Gomez, malo. El tercero fué fogueado. Caballos trece. Caranacha bien. Reverte bien en dos y superior en uno.—Alonso. Lisboa 23, 8-30 n. El espada Faico ha estado bien en la corrida de toros celebrada esta tarde.

Madrid 23, 9-10 n. En la novillada de esta tarde se ha jugado ganado de Ibarra que resultó bueno. Mataron catorce caballos. Gorette muy bien. Recibió el cuarto toro. Bebe chico y Palomar, bien.—S

Vinos.—Elecciones.—Presupuestos

Madrid 23, 10-30 n. La Correspondencia de España, de hoy, declara que la cuestión de los vinos llegará a zanjarse sin necesidad de que haya debate. Las elecciones generales en Francia se han convocado para el 20 de Agosto. El próximo jueves comenzará en el Congreso la discusión de los presupuestos de Cuba.

Consejo en la presidencia

Madrid 23, 11 n. Ha terminado el Consejo de ministros a las ocho próximamente. Se han despachado muchos expedientes. Durante el Consejo el embajador de Alemania confirió con el Sr. Sagasta acerca de la cuestión del tratado. Se han discutido veinte indultos, entre ellos cuatro de pena de muerte, concediéndose uno cuyo nombre se reserva hasta que lo firme la reina.

De verano

Madrid 23, 11-30 n. El Sr. Cánovas del Castillo pasará el verano en Cauterets. En Arechevaleta veraneará el Sr. Moret. Sagasta saldrá para San Sebastián a últimos de Agosto y permanecerá durante la estación veraniega al lado de la corte. Cogida de un banderillero

Madrid 24, 2 madrugada. Corrida de Ibarra regular. Bebe chico y Palomar regulares. Gorette superior en el cuarto. Caballos 12. El sexto toro empitonó al banderillero González por el interior del muslo izquierdo arrojándole contra un poste. El diestro resultó con una herida en la frente.

Impresiones del Consejo

Madrid 24, 8-10 m. La impresión que reina después del Consejo de anoche, es que no se modificará el gabinete hasta que se aproxime la fecha de la apertura de las Cortes no cerradas aun. Entonces entrará en la modificación la presidencia del Tribunal Supremo. Los ministros creen que las Cortes se cerrarán esta semana o el día 31 del corriente a más tardar. Después de cerradas las Cortes se marchará a veranear el ministro de la Gobernación, don Venancio Gonzalez.

Libre plática.—Incendio

Madrid 24, 8-50 m. La Gaceta publica una Real orden de Gobernación disponiendo que se admitan a libre plática las procedencias de Cataluña, donde ha desaparecido el cólera, puesto que hace veintidós días que no ocurre defunción ni invasión alguna. —En Ribadela, pueblo de la provincia de Zamora, estalló anoche un voraz incendio, que en breve tiempo consumió treinta y dos casas. El vecindario y la Guardia civil rivalizaron

prestando auxilios y ayudando a la extinción del horroroso elemento. No hay noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

La Junta de la Coruña

Madrid 24, 9 m. Algunos individuos de la junta de defensa de la Coruña se hallan descontentos con la solución dada al asunto. Dicen que no es generosa, ni patriótica, ni razonable. Es evidente que esta es divergencia que puede perjudicar a los intereses de la Coruña.

Burgos despierta

Madrid 24, 9-50 m. La Cámara de Comercio de Burgos celebrará una nueva reunión para tratar del asunto relativo a la supresión de aquella capitania general. En la capital reina bastante tranquilidad; pero se dice que esta tranquilidad es solo aparente, pues los ánimos están excitadísimos.

Misa de campaña

Valencia 24, 10 m. En el paso de la Alameda han oído todas las tropas de la guarnición una misa de campaña, en celebración del santo de S. M. la reina. Han asistido cinco regimientos de infantería, un batallón de cazadores, tres regimientos de artillería y dos de caballería, formando un total de más de 7,000 hombres. Ha mandado la línea el general gobernador Sr. Moño.

Terminada la ceremonia religiosa las tropas han desfilado en columna de honor por delante del capitán general Sr. Coello. La revista ha resultado muy lucida, gustando mucho la fiesta a la inmensa concurrencia que ha asistido a presenciársela. El tiempo muy hermoso.—Mencheta.

La cuestión vinícola

Madrid 24, 10 m. En los círculos políticos se insiste y hasta se tiene como cosa hecha que el ministro de Hacienda, Sr. Gamazo, transija en que no rija el impuesto de los vinos, si los productores niegan a establecer los conciertos. También se cree que será aceptada la enmienda hecha por el Sr. Romero Robledo al impuesto de alcoholes.

Un guarismo menos

Madrid 24, 10-50 m. Durante la madrugada de hoy ha fallecido en el Hospital General, un enfermo que tomó de una sola vez el medicamento que le debía suministrar por cucharadas. Esta desgracia la ha motivado un descuido del enfermero a cuyo cargo corría la asistencia del paciente. El enfermo ocupaba la cama número 12 de dicho establecimiento benéfico.

Desde San Sebastian

San Sebastian 24, 11 m. El castillo de la Mota ha disparado los cañonazos de ordenanza, anunciando que hoy es el santo de la Reina D.ª María Cristina. El día ha amanecido espléndido. A las ocho y media de la mañana han llegado las sociedades corales de Nera, Angouleme y Mortrejean, las cuales han recorrido las calles de la población entonando cantos patrióticos. La ciudad presenta animado aspecto. Al hacer el cruceiro Conde de Venadito las salvas, con motivo del santo de la Reina, las sociedades prorrumpieron en vivas a España, inclinando la bandera francesa. Dentro de un momento llegará el orfeón bilbaíno que ha alcanzado el triunfo en Biarritz. Por la noche dará un concierto en el Casino al cual asistirán las principales familias de la Corte y de esta capital. El "Orfeón Bilbaíno", celebrará otro concierto en el Teatro-Circo alternando con los actos de ópera el miércoles próximo. En esta función trabajarán las Sras. Paccini y Bulicoff y los Sres. Tabayo y Visconti. El banquete que se celebra esta noche en Palacio en honor de las autoridades, se efectuará en el magnífico comedor de Miramar.—Delatte.

El tratado hispano-alemán

Madrid 24, 12-10 t. Parece que en la entrevista que tuvieron ayer los señores Sagasta y Moret con el embajador de Alemania se trató de la dificultad que

había para arreglar el modus vivendi antes de que se cerraran las Cortes. El representante de Guillermo II pedía para Alemania el trato de nación más favorecida. No se sabe el acuerdo definitivo porque todos guardan absoluta reserva.

En Palacio

San Sebastian 24, 2-10 t. Los reyes y la infanta D.ª Isabel han asistido al acto solemne de la bendición de la capilla del Palacio de Miramar. En el sacrificio de la misa celebrada ofició el antiguo párroco, cura de Aristizabal. La reina ha sido felicitada por los altos funcionarios y damas de Palacio y las autoridades de la población.—Delatte.

Telegramas urgentes

Gamazo.—Comida en Palacio

San Sebastian 24, 2-50 t. Mañana es esperado en esta capital el ministro de Hacienda, D. German Gamazo, el cual se hospedará en casa del Sr. Casuso en un momento en la Gaceta. Estará un día nada más a firmar con la Reina.

A la comida que se verificará en el palacio de Miramar asistirán los jefes y damas de Palacio, el alcalde, el presidente y el vicepresidente de la Diputación provincial, el gobernador civil, el gobernador militar y el coronel de miqueletes.—Delatte.

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 24, 4-10 t. Congreso: Después de numerosos ruegos y preguntas continúa la discusión de los presupuestos. El presupuesto adicional fué aprobado. El señor marqués de Vadillo y otros diputados están aguardando a que lleguen los señores Romero Robledo y duque de Almodóvar del Río para discutir el proyecto de impuesto sobre alcoholes y los vinos.

SEGUNDA CORRIDA DE VALENCIA

Valencia 24, 5-45 t. a 7 n. Menos animación que ayer había en la plaza. La gente llenaba algo más de media plaza. Los toros que se lidiaron son de la ganadería del duque de Veragua. Frascuelo El nota del valiente espada Salvador Sanchez, servía de nombre al cornúpeto que abrió plaza. Frascuelo es cárdeno y bien puesto. Epartero lo saludó con cinco verónicas, jugando la capa con limpieza. (Muchas palmas.) Los piqueros entran y mojan siete veces, sufriendo no más que un tumbo. Los chicos dejan en el morrillo dos pares de banderillas aceptables, y el bicho pasa a entenderse con Manuel. Este lo pasa con gapeza y ciñendo. El bicho cuadró y Epartero se deja caer con una soberbia estocada que hace innecesaria la puntilla. (Muchas palmas.) Monito De pelo jabonero, mal de carnes y cornigacho, es el que sale en segundo lugar. Con tibieza se arrima a que le piquen cinco veces, proporcionando dos caídas. Después de tres pares de banderillas, Guerrita se fué en busca de Monito, al cual pasa inseguro, sufriendo una colada. Vuelve a pasar y queda desarmado. A segunda atiza una estocada baja. El toro humilla y el diestro intenta descabellarlo sin conseguirlo en cuatro golpes. En uno salió acasado librándose por pies. El toro vuelve a cuadrar y Guerrita concluye con Monito de media estocada buenísima.

Diablo

El tercero es entrepelao en cárdeno y con cuerna descomunal. Decírase buey a las primeras de cambio, y se arria una bronca fenomenal. Cuanto grita el público es inabarcable. Los diestros se apartan del redondel pegándose a los tableros. La lidia estuvo suspendida breves veces hasta que salieron los cabestros y continuó el Diabolo al corral. Cararosa O Cara de rosa llaman al cuarto veragüello, tercero en orden de lidia.

Cararosa es negro y de muchísimas libras. Con bravura y poder arremete a los picadores. Previos algunos puyazos de primera, el bicho deja en el ruedo tres cadáveres. Epartero y Fabrito hacen quites soberbios, que les valen palmas. Con tres pares y medio de rehiletes, pasó Cararosa a manos de Fabrito el cual torca con arte. El bicho cuadró y el diestro se tiró a matar cogiendo hueso. Después propina media estocada escupiendo el bicho el estoque. Fabrito concluye su faena con una superior estocada mojándose los dedos, y un descabello. (Palmas.)

Bolsa de Barcelona

Table with market data for Barcelona 24, 5-00 t. including Interior, Exterior, Amortizable, Cables, and Acciones.

Sección amena

A SU DAMA (SONETO) Las hebras que cogía en lazos de oro Con arte vuestra blanca y tierna mano, Miraba, y el semblante altivo y llano Y la florida luz que amando adoro. Creía en vos del sacro excelso coro Que el esplendor se unía soberano; Porque en sombra, aunque bella, y traje hu-

Charada Tenemos primera tres es la dos medicinal y primera dos tercera es prenda sacerdotal. Jeroglífico

Solución al jeroglífico de ayer: Sibola. Advertencia Con objeto de evitar a primero de mes la natural aglomeración de...

LA DUQUESA CLAUDIA 290 Blangy-Portal, pues sabiendo como todo el mundo el acuerdo que existía entre ambos cónyuges, temía que el duque no tuviera a bien que tomase, aunque indirectamente, la defensa de la que tenía la audacia de rebelarse contra su despotismo. El digno maestro bajó, pues, los ojos, murmurando el Benedictus, y se sentó frente a su discípulo en el comedor, donde no entraba nunca invitado, pues Roberto, desde hacía ya mucho tiempo, raras veces comía en el hotel de la calle de Lille. Entregado por completo a la Mortón, no salía apenas del club mas que para ir a casa de aquella, adonde iba también Guerrard de vez en cuando a tomar un té, con objeto de que no supiese su amigo, si se negaba a visitar a su amante, que era un severo censor de su conducta. Lea había convertido su hotel de la calle de Prony en una especie de salón internacional, donde se reunían los más conocidos de esos extranjeros que consideran a París, no como el centro de la inteligencia y la ciudad soñada por el poeta, sino como la taberna de Europa, según la pintoresca expresión de la princesa de Metternich. Uno de los más asiduos concurrentes a la tertulia de Lea era el barón Herberto de Groffen, apuesto prusiano de unos treinta años, sportman infatigable, gran cazador, alegre compañero, uno de esos hombres, en fin, que parecen no haber venido al mundo más que para gozar las bellezas de la vida. No obstante su fatuidad, que no le permitía suponer que nadie pudiese alcanzar preferencia sobre él, el duque estaba algo receloso del barón, no pudiendo a veces disimular su inquietud, sobre todo cuando el prusiano y la Mortón, hablaban en alemán, que la jóven hablaba correctamente como el inglés, su lengua materna, según decía. La verdad era que aquella pelagrosa criatura, que se presentaba como americana, parecía mejor, atendiendo a su rubia belleza, pertenecer a la raza germánica, pero en realidad nadie a punto fijo sabía de dónde era procedente. Era bella, elegante, derrochadora, inteligente y de fino trato. En París no se pide más a los extranjeros, hasta que llega el día en que se nota un desengaño. Si es verdad que Roberto estaba un tanto sobre aviso en lo tocante al apuesto berlinés, no por eso dejaba de recurrir, cuando llegaba el caso, a la bien repleta bolsa que éste le ofrecía, viviendo ambos en verdadera intimidad y proporcionándose, entre otras diversiones, interminables paseos por

CAPITULO VICÉSIMOPRIMERO Debía suceder A tarde del día en que fué enterrada su madre, cuando llegó la hora de desentarse a la mesa, Claudia no tuvo fuerzas para llegar al comedor. La tristeza que reinaba en su corazón le impedía por una parte tener apetito; estaba aun, además, bajo la impresión de la odiosa escena provocada por su marido; y finalmente consideraba que, permaneciendo en sus habitaciones, no se expondría a la curiosidad que sus demudadas facciones y sus ojos entrojados no dejarían de despertar en su hijastro y en el abate Monnier si se sentaba a la mesa con ellos. Por estos motivos se hizo servir una sopa y algunas frutas por su doncella Susana, muchacha discreta y fiel, que aun comprendiendo que en la conducta de su señora existía un misterio, no trataba de descubrirlo, é hizo que Germán advirtiese al jóven conde y a su preceptor que por hallarse indispuesta la señora duquesa no debían esperarla para comer. Gontran acogió esta noticia con un movimiento de hombros muy irrespetuoso, que el abate no quiso ver para no hallarse en el caso de censurarle, cosa que no se atrevía a hacer cuando se trataba de asuntos que se refiriesen a Mme. de

LA DUQUESA CLAUDIA 295 calle de Lille, quedándose en un sofá, en una habitación contigua a la en que se hallaba el cadáver de su madre. Al día siguiente quiso ayudar a las hermanas a colocar en su último lecho a la que tan heroicamente había reparado las faltas de su juventud. No obstante, a pesar de todo el valor que se obstinaba en tener, la hija de Mme. Fremmerol cerró los ojos cuando llegó el momento de cerrar la cubierta del ataúd. No se atrevía a mirar por última vez a la que desaparecía para siempre, siendo preciso que Guerrard la arrancase casi a viva fuerza de la vista de aquel horrible cuadro. Entre tanto M. de Blangy-Portal no daba señales de vida. Desde que su esposa se había ausentado la víspera, ni siquiera había hecho preguntar por ella, pero no había olvidado escribir a Pablo recordándole que si había autorizado a la duquesa para que permaneciera en la casa de la calle Prony hasta el momento del entierro, con la condición de que no viese a nadie, se entendía también que no debía ir a la iglesia. Profundamente indignado, el doctor no recordó a Claudia estas recomendaciones de su marido, que por otra parte eran inútiles, pues Mme. Fremmerol había conservado tan pocos amigos, que apenas llegaron a veinte las personas que se presentaron en su hotel para seguir el cortejo; y en cuanto a la duquesa, quebrantada por la fatiga tanto como por el dolor, se resignó a que aquel saliese sin ella. Pero dos horas más tarde, cuando ya colocado el féretro bajo las bóvedas de la sepultura que poseía en el cementerio de Montmartre, reinó la soledad alrededor del panteón, su hija fué hasta él para rezar y llorar. Luego, del brazo de Guerrard, volvió a la calle de Lille, donde el duque se dignó recibirla con algunas frases comunes de consuelo, que tuvo la crueldad de completar diciéndola cuando se hubo retirado Pablo: —Sobre todo disimula ante nuestros criados nuestro dolor, es preciso que no llegue a saberse aquí su verdadera causa. —Si, ya os comprendo—respondió Claudia en un arrebato de amor filial herido;—es preciso que no se sepa más aquí el orgien de mis lágrimas que el de vuestra fortuna. —Pero estais local no es eso... Al decir esto, y acaso con la intención de escusarse, M. de Blangy-Portal había dado un paso hacia ella. La duquesa le detuvo exclamando:

SECCION DE ANUNCIOS

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

SALINAS, SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS, HIPOSULFITADAS

Base purgante, NaO, SO 108 HO.-gr. 227 Depurativa NaS-gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE

INTERESA A TODOS SABER

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, anti-escrofulosas y antisifilíticas.—Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chivarrí 87. ATOCHA 87.- MADRID

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro consignatario.



RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA

RHUM Y QUININA La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

Excelente preparación para el cabello. En ella se encuentran todas las propiedades más recomendables. Suaviza y aromatiza, dá consistencia y frescura é impide su caída y canotamiento.

Para obtener y conservar una hermosa cabellera es indispensable usar con frecuencia esta admirable preparación.

Es el preparado que obtuvo más alto rango en la High-Life. Pídase siempre la LOTIÓN DE GLICERINA RHUM Y QUININA de French y Beldy, de New-York. Instrucciones en cada frasco. En Sevilla.—Señores Villegas Hermanos, Mercaderes núm. 48, y principales farmacias y droguerías.



LA NUBIANA

Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se conserva con el natural.

No mancha el óstia y no necesita de lavados.

Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso.

A cada caja acompaña una instrucción detallada del modo de usarla.

Hay para negro y castaño. Precio: la caja, 20 reales; media caja, 12 reales.

Se vende en pequeñas cantidades para el que desee probarla.

Depósito: Plaza de Mendizábal, 1, segundo (antes Alfalfa).

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de brageros mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quebraduras), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Consulta de diez de la mañana á doce de la noche. Previo aviso pasa á domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Ríoja, 8, Sevilla.

Se arrienda la casa núm. 18 de calle Jimón con habitaciones altas y baños al interior y un estenso patio cubierto de montera de cristales, con agua de la Empresa, toda ella propia para almacen y depósito de efectos ó taller.—Darán razón calle Zaragoza, núm. 80.

EN Cádiz y en casa particular, se arrienda un piso grande amueblado ó por habitaciones; tiene vistas á la calle de Columela. Entrada, Verónica, 15 principal.

Se arrienda el espacio local donde estuvo situado el teatro de Ríoja, Plaza de Pumarejo, núm. 5, á propósito para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.

Almoneda.—Se hace de todo el mobiliario de una casa, por ausentarse su dueño.—Amor de Dios, 28, 3.º

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE

DE KING



No hay otra entre sus similares que iguale á la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, pues fué dada á conocer por el DR. KING el año 1844, siendo todas las demás simples imitaciones.

Ha merecido la aprobación y el apoyo de los más eminentes médicos de Europa y América, el patrocinio de las Familias Reales y obtenido los primeros premios en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Como á purgante no tiene rival, pues no irrita ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. BATES & Co.—1, Regent Square.—Londres W. C.

GRAN ESTABLECIMIENTO

AGUAS MINERO-MEDICINALES FUENTE AMARGA

CHICLANA, PROVINCIA DE CADIZ

CLORURADAS, SÓDICAS, SULFUROSAS, FRIAS

LAS MÁS SULFUROSAS DE ESPAÑA

TEMPORADA OFICIAL

de 1.º de Junio al 30 de Octubre

Servicio de carruajes en San Fernando á la llegada de todos los trenes. Para informes, memorias publicadas y pedidos de agua se dirijan á sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

CÁDIZ

La Previsión Española

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles ó inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.

Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia.

Aguas bicarbonatadas

ferruginosas, litmicas, frias, variedad arsenical

término de Alanis.—Sevilla.

600

METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR

Desde el día 8 del corriente queda abierto al público este currido establecimiento de aguas minerales y balneario, único para la curación de la anemia y clorosis, hipertismo, escrofulismo, reumatismo, gota, diabetes, leucemia, leucocitexmia, sífilis, nefritis, albuminuria, litiasis renal, cólicos nefríticos, pielitis, uremia crónica, infartos crónicos del hígado, litiasis biliar, cólico hepático, metritis, endocervicitis, vaginitis crónica, leucorrea, arnevarra, disvincorrea, metrorragias, esterilidad, histéris, parálisis (hemiplegias y paraplegias), úlceras callosas ó indolentes y úlceras varicosas, etc.

El establecimiento cuenta con bastantes habitaciones, y está surtido de comestibles. Asistencia médica y botiquín.

Para más informes y medios de transportes, dirigirse á D. Enrique Monrabá.—Cazalla de la Sierra.

—¡Oh! ¡dejadme Ignoraba que en nuestra sociedad se prohibiese que una hija llorase á su madre.

Claudia se encoró enseguida en sus habitaciones. En aquel mismo instante el doctor llegaba á la casa de la calle de Prony, donde, según le había suplicado, estaba esperándole Mme. Ronsard.

—Señora—le dijo éste cuando estuvieron solos en un saloncito del que cerró la puerta—es necesario en memoria de la misma que habéis perdido, que deis una tregua momentánea á vuestro dolor para comprenderme bien. Os hablo en nombre de nuestra pobre amiga difunta; las instrucciones que voy daros es ella misma quien por mis labios os las trasmittió. Se trata del reposo, del bienestar y del honor de vuestra sobrina. Hé aquí, pues de lo que debéis penetraros bien.

—Hablad, ya os escucho—balbuceó la viuda asustada realmente ante aquel preámbulo.—Dios mío! ¿Qué es lo que queda aun? ¡Ah! ¡Mi pobre Rosa! ¡Mi querida Rosita!

La pobre mujer se trasladaba á veinte años antes para evocar el recuerdo de la que ya no existía.

—Es precisamente porque Mme Fremerol se llamaba Rosa al mismo tiempo que Genoveva...

—¡Ah! ¡Dispensad, caballero, dispensad!—exclamó madame Ronsard sobresaltada por su indiscreción.

—¡Oh! conozco todo el pasado de nuestra amiga; no me habéis dicho nada nuevo. Su confianza en mí era completa y absoluta, y soy digno de ella, ¡os lo juro! Es conveniente ahora unirnos para librarnos de alguna nueva catástrofe. Sé que habéis sido llamada á casa del procurador de Mantes; la carta que escribisteis á vuestra sobrina, después de haber acudido á ese llamamiento, la tengo aquí con otros papeles importantísimos que me ha entregado antes de morir.

Con relación á esos papeles y á sus disposiciones testamentarias hemos de ponernos de acuerdo. Mme. Fremerol ha unido de arreglarlo todo en forma que pudiese salvar la fortuna de su hija: esa fortuna no caerá jamás en manos de M. Blangy-Portal; pero nosotros tenemos el deber de velar por la felicidad de Claudia, ya que, como supondreis, no sabe nada del pasado. El nombre de Juan Mourel le es absolutamente desconocido, y es preciso que nunca sea pronunciado ante ella.

Así, pues, en el caso de que fuerais llamada de nuevo en el juzgado de Mantes, no acudais sin haberme visto; un telegrama vuestro bastará para que yo vaya en seguida á Verneuil, y aun mejor será que os quedeis aquí hasta que estén cumplidas todas las formalidades legales. Además, maese

Duhamel, el notario de Mme. Fremerol, os ruega que vayais á su despacho hoy mismo sin falta.

Mme. Ronsard oyó todo esto presa de la mayor estupefacción.

Por más que sabía el extremo afecto que su sobrina había sentido siempre por el doctor, no imaginaba que estuviese tan por completo al corriente de su pasado maldito, y se asustaba al ver conocido de un extraño aquel secreto terrible; pero fijando luego en Guerrard sus miradas inquietas, adviniendo en su fisonomía tal franqueza, tal lealtad y tal afecto, que le dijo:

—¡Ah! sí, os obedeceré, no diré una palabra, no daré un paso sin consultaros; ¡Alabado sea Dios, que ha dado á Claudia tal amigo! ¡Cómo os amaría si supiese lo que hacéis por ella!

Y la pobre anciana estrechaba afectuosamente las manos del doctor, quien se decía:

—¿Cómo me amaría? ¡Oh! ¡nunca más, ni tanto como yo la amo... para castigo mío!

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL

DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA, 64

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS

Las cuentas del último bienio arrojan los siguientes datos:

Table with financial data: Capital suscrito (18.021.563'27), Activo (15.004.675'94), Sinistros pagados (989.228'93), Capitales en curso (39.364.854'77), Reservas (4.057.722'87)

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida que tan útil es á las familias.

Delegado en la provincia: Cayetano Gimenez, Mercaderes, 80. Inspector de las provincias de Sevilla y Cádiz: Francisco Martínez Miranda.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

Compañía Colonial

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 Y 20

MADRID

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos.

Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pío IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

VIAJE DIRECTO para HABANA, MATANZAS Y SAGUA LA GRANDE. El magnífico vapor de acero de 4.500 toneladas, clasificado 100 A 1 -1- del Lloyd.

MIGUEL M. PINILLOS capitán D. Jesús Cisa.—Saldrá de Cádiz el día 28 de Julio.—Admite pasajeros solamente para Habana, y carga para todos los puertos de su itinerario.

Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA, MATANZAS Y CIENFUEGOS, saldrá de este puerto el día 12 de Agosto el nuevo vapor CATALINA

capitán D. Juan Abrisqueta.—Admite pasajeros y carga para aquellos puertos, así como para Arecibo, Mayagüez y Ponce, sin trasbordo. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 25.

Se arrienda una casa principal plaza de Sto. Tomás, 9, con muy buenas proporciones, agua é instalación de gas. La llave, Mahara, 14.—También se arrienda en nueve reales la casa calle de Santiago, núm. 7, con agua de la empresa. Puede verse de once á cinco. Para tratar, Plasencia, 12.

Se arrienda un bonito piso bajo en la Plaza de Pilatos, núm. 8-2.º

En Cádiz se arrienda un piso amueblado ó por habitaciones; tiene vistas á la calle de Columela. Entrada, Verónica, 15 principal.

Se arrienda el espacio local donde estuvo situado el teatro de Ríoja, Plaza de Pumarejo, núm. 5, á propósito para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.

Desen colocación un extranjero que posee el alemán, francés y el español, como escribiente secretario de fonda, representante ó casa análoga.—Darán razón en la calle Bailen, núm. 27.

Profesora de alemán, francés y piano.—Albarda, 12.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpentes, esquina á la plaza de la Constitución.

los alrededores de París, siempre en compañía de Lea, que era una intrépida amazona.

Los puntos adonde en sus excursiones se dirigían no eran siempre los mismos. Unas veces iban hacia Versailles para visitar Sevres, Viroflay y Chaville, recorrer los bosques de Mendón y Verriers y regresar por Roquencourt, donde el duque tenía muchos amigos entre los oficiales de caballería, de los que el barón admiraba muy particularmente las monturas. En otras ocasiones: realizaban larguísima carrera por las selvas de San German y de Senart, acabando M. de Blangy-Portal por conocer de este modo una multitud de encantadores sitios, de los que hasta entonces apenas sabía el nombre, como suele ocurrir á muchos parisienses, que no sospechan siquiera que existan los hermosos puntos, los verdaderos paraísos de que la gran ciudad está rodeada.

El día del entierro de Mme. Fremerol, guiados por los capitanes de cazadores, amigos de Roberto, y provistos de la correspondiente autorización, Lea y M. de Groffen habían franqueado el recinto de Monte-Valeriano, donde el noble alemán apenas si fijó una mirada distraída en el armamento de las baterías, las casamatas y la pólvora, entregándose por completo á la contemplación del maravilloso panorama que desde aquel punto se domina: por encima del Bosque de Bolonia, París con sus palacios y sus iglesias; por el lado opuesto el Sena serpenteando, con sus pequeñas penínsulas de Gennevilliers y Croissy; hacia el Norte San Dionisio con su antigua basílica; hacia el Sud y á la otra parte de los fuertes de Bicetre y de Issi, las grandes llanuras de Villejuif y de Choisy-le-Roy.

En todas partes donde M. de Groffen se presentaba observábase que miraba con gran indiferencia cuanto se refería á los asuntos militares. En el campo de Chalons, adonde fué á pasar un día entero, se negó á asistir á los ejercicios de artillería, asegurando que no le maravillaban los perfeccionamientos en el arte de matar á los hombres, no gustándole más armas que las de caza.

No menos le repugnaba la política. Cuando se le preguntaba su opinión sobre algún asunto internacional, contestaba galante y jovialmente:

—Francia tiene las mujeres más hermosas del mundo, y París es la única ciudad donde las personas inteligentes no se aburren nunca.

Merced á este modo de hablar y de conducirse, el barón Herberto era recibido en todas partes, figurando, á título de extranjero, como socio de muchos clubs de los más distingui-